



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/5382/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-04-03 16:33**

Parlex azonosító: **16FR5WBM0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Bangóné Borbély Ildikó (MSZP)** országgyűlési képviselő *"Most az egyház a stróman? 20 millió forintért cserébe 8 hónapos abortusztilalom?"* című, K/5382. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Bangóné Borbély Ildikó (MSZP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Most az egyház a stróman? 20 millió forintért cserébe 8 hónapos abortusztilalom?"* című, K/5382. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 16082-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/5382.

Bangóné Borbély Ildikó  
országgyűlési képviselő részére  
MSZP  
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Ön által feltett „*Most az egyház a stróman? 20 millió forintért cserébe 8 hónapos abortusztilalom?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A magyar Kormány kiemelt célként kezeli, hogy minden kívánt gyermek megszülessen, és ehhez minden rendelkezésre álló segítséget megadjon.

Mint minden demokratikus országban, így Magyarországon is az Alaptörvényre épülnek a legalapvetőbb értékeink, intézményrendszereink, jogaink és kötelezettségeink:

„Nemzeti hitvallás (...) Az emberi méltóság sérthetetlen. Minden embernek joga van az élethez és az emberi méltósághoz, a magzat életét a fogantatástól kezdve védelem illeti meg.”

„Mindenkinek joga van a gondolat, a lelkiismeret és a vallás szabadságához. Ez a jog magában foglalja a vallás vagy más meggyőződés szabad megválasztását vagy megváltoztatását és azt a szabadságot, hogy vallását vagy más meggyőződését mindenki vallásos cselekmények, szertartások végzése útján vagy egyéb módon, akár egyénileg, akár másokkal együttesen, nyilvánosan vagy a magánéletben kinyilvánítsa vagy kinyilvánítását mellőzze, gyakorolja vagy tanítsa.”

A gyermekvállalás minden társadalomban a jövő vállalása, a gyermekek jelentik a jövőt társadalmunk számára, ezért felelőségünk közös jövőnk biztosítása érdekében a fiatalok és családok segítése. A Kormány az eddigi kiszámítható és hosszú távú családpolitikai intézkedéseivel, családpolitikai rendszer megvalósításával hozzájárul a gyermekvállalás biztonságához.

A Kormány azokat is szeretné segíteni, akik lelkiismereti okokból mesterséges eljárásban nem szeretnének részt venni, és azokat is, akiknél az orvosi eljárások nem jártak eredménnyel, de más módon tovább szeretnének próbálkozni. A meddőség kezelésének léteznek természetes formái is. A módszerek (NaPro Technológia, Neofertility, FEMM Health) a fogantatás pillanatától teljes mértékben tiszteletben tartják az emberi személy méltóságát és erkölcsileg azok számára is elfogadhatók, akik a meddőség kezelés természetes formáit részesítik előnyben.

A Katolikus Szeretetszolgálat által kért támogatás célja a párok természetes fogantatásának elősegítése Magyarországon. Tevékenységüket oktatással, egészségneveléssel, valamint meddőségi problémákat előidéző egészségügyi okok kivizsgálási módszereinek és ismereteinek bemutatásával végzik. A programban való bármilyen részvétel önkéntes.

Az Egészségügyi Törvény 15. §-a határozza meg a beteg önrendelkezési jogát, amely – az orvosválasztáshoz hasonlóan – meghatározó a szülészeti és nőgyógyászati területen. A beteg szabadon döntheti el, hogy kíván-e egészségügyi ellátást igénybe venni, illetve annak során mely beavatkozások elvégzésébe egyezik bele, illetve melyeket utasít vissza.

Az Egészségügyi Törvény 131. §-a határozza meg az ellátás megtagadásának a jogát. Az (5) bekezdés rögzíti, hogy az orvos a beteg ellátását akkor is megtagadhatja, ha az adott ellátás erkölcsi felfogásával, lelkiismereti vagy vallási meggyőződésével ellenkezik.

A Katolikus Szeretetszolgálat képzésére történő jelentkezés előtt a pályázók megismerhetik a kurzus szellemiségét és eldönthetik, hogy egyetértenek-e ezzel, ezen szellemiséget be kívánják-e építeni gyakorlatukba.

Az egészségügyi dolgozó képzése során minden jogot és kötelezettséget tartalmazó nyilatkozatot egészségügyi szakmai felelőssége ismeretében tehet meg.

A Katolikus Szeretetszolgálat tevékenységével segíti, hogy egészségügyi és oktatási szakemberek fejlesztésével bázisa legyen annak, hogy Magyarországon is megvalósulhasson a természetes fogantatást támogató módszerek széles körű használata és alkalmazása. Ezzel a Kormány olyan szakemberek képzését kívánja támogatni, akik szakmai tudásukat tovább szeretnék bővíteni természetes fogantatást segítő új ismeretek megszerzésével.

A Kormány mindenkinek igyekszik megadni a segítséget a gyermekvállaláshoz. E cél érdekében döntöttünk 2017-ben a lombikprogram támogatásának kibővítéséről. Az állami tulajdonú egészségügyi szolgáltatók kapacitásbővítésének elősegítése érdekében a Kormány többlettámogatásként 7,8 milliárd forint fejlesztési forrást biztosít az IVF szolgáltatás végzéséhez szükséges orvostechikai eszközök és műszerek beszerzésére, valamint további fejlesztésekre is.

2017 októberétől a szükséges gyógyszerek finanszírozása is emelkedett, a közfinanszírozott kapacitással rendelkező intézmények 70% helyett 90%-os támogatással, a közfinanszírozott kapacitással nem rendelkező intézmények 25% helyett 55%-os támogatással írhatják fel a szükséges gyógyszereket.

Kérem, tartsa tiszteletben, hogy vannak más világnézetű emberek is, mint Ön, és ők lelkiismereti okokból más fogamzássegítő módszereket választanak, mint sokan mások. A hívő ember nem lehet másodrendű polgár, az ő meddőségi problémáikon is törekednünk kell segíteni. Ha közös célunk a kívánt gyermekek születése elől az akadályok elhárítása, akkor a lelkiismereti meggyőződésük szerint természetes fogamzásségítésre várók támogatása is kötelességünk. Kérem, hét évtized rutinja után szokjanak le róla, hogy a hívőkön gúnyolódnak!

Budapest, 2019. április 3.

Tisztelettel:

